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NIEDERSCHRIFT Nr. GR/003/2022 
 
über die Sitzung des Gemeinderates von Pians am Freitag, den 18. März 2022 um 
18:00 Uhr im Gemeindeamt Pians. 
 

TAGESORDNUNG 
 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 
2. Bericht des Bürgermeisters 
3. Angelobung der GemeinderätInnen 
4. Beschlussfassung über die Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes 
5. Entscheidung darüber, ob die stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes im Fall ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu 
vertreten sind 

6. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 
7. Wahl der weiteren stimmberechtigen Mitglieder des Gemeindevorstandes 
8. Gegebenfalls Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes 
9. Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder des Überprüfungsausschusses 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung der Mitglieder der 

Gemeindeeinsatzleitung 
11. Bestellung der weiteren Ausschüsse 
12. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

12.1. Flüchtlinge aus der Ukraine 
12.2. Fortbildungen 
12.3. Termin Bauausschuss 

 
Anwesende: BGM Harald Bonelli, Vize-BGM Adolf Leitner, GR Stephanie Raich, GR 
Ing. Hubert Kolp, GR Andreas Hauser, GR Bärbel Prantauer, GR Thomas Zangerl, GR 
Michael Ganahl, GR Benjamin Ladner, GR Melanie Klien, GR Ing. Mathias Schuler, 
AL Karlheinz Grießer,  
Entschuldigt:  
 
Zu Punkt 1.) 
Nach der Begrüßung der Erschienen wurde die Konstituierende-Sitzung eröffnet und 
die Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden Bürgermeister Harald Bonelli 
festgestellt. 
 
Zu Punkt 2.) 
Bürgermeisters Harald Bonelli informiert den Gemeinderat über die letzten 
Geschehnisse in der Gemeinde und erläutert den, in der letzten Sitzung 
beschlossenen, Rechnungsabschluss 2021. Weiters berichtet er über die am Montag, 
den 14.03.2022 stattgefundenen Angelobung aller Tiroler Bürgermeister in Innsbruck. 
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Zu Punkt 3.) 
Bürgermeister Harald Bonelli spricht die Gelöbnisformel. Anschließend geloben die 
neuen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte in die Hand des Bürgermeisters. 
 
Zu Punkt 4.) 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen die Anzahl 
der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes mit einem 
weiteren Mitglied festzusetzen. Somit besteht der Gemeindevorstand weiterhin aus 3 
Mitgliedern. 
 
Zu Punkt 5.) 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen, dass die 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung 
durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 
 
Zu Punkt 6.) 
Bürgermeister Harald Bonelli bestellt GR Bärbel Prantauer und GR Benjamin Ladner 
als Wahlhelfer für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters. Für die Wahl des 
Bürgermeister-Stellvertreters wird von der Liste „Unser Pians“ Herr Adolf Leitner 
schriftlich vorgeschlagen. Der Wahl-Vorschlag wird von der Mehrheit der 
Listenmitglieder durch ihre Unterschrift unterstützt. Das Ergebnis der geheim 
abgehaltenen Wahl wird von den bestellten Wahlhelfern ermittelt. Der Gemeinderat 
wählt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen Herrn Adolf Leitner zum 
Bürgermeister-Stellvertreter der Gemeinde Pians. Der Bürgermeister und der 
Gemeinderat gratulieren dem neu gewählten Vize-Bürgermeister. 
 
Zu Punkt 7.) 
Als weiteres stimmberechtigtes Mitglied des Gemeindevorstandes wird von der Liste 
„Unser Pians“ Herr Andreas Hauser schriftlich vorgeschlagen. Der Vorschlag wird von 
der Mehrheit der Listenmitglieder durch ihre Unterschrift unterstützt. Das Ergebnis der 
geheim abgehaltenen Wahl wird von den bestellten Wahlhelfern ermittelt. Der 
Gemeinderat wählt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen Herrn Andreas Hauser 
zum weiteren stimmberechtigten Mitglied des Gemeindevorstandes der Gemeinde 
Pians. Der Bürgermeister und der Gemeinderat gratulieren dem neu gewählten 
Gemeindevorstand. 
 
Zu Punkt 8.) 
Als Ersatzmitglieder für die Mitlieder des Gemeindevorstandes werden folgende 
GemeinderätInnen vorgeschlagen: 
Für BGM Harald Bonelli   GR Benjamin Ladner 
Für Vize-BGM Adolf Leitner GR Stephanie Raich 
Für GV Andreas Hauser  GR Melanie Klien 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen die 
vorgeschlagenen Ersatzmitglieder. 
 
Zu Punkt 9.) 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig 3 Mitglieder in den Finanz- und 
Überprüfungsausschuss zu bestellen. Der Gemeinderat beschließt weiters einstimmig, 
dass die Mitglieder des Finanz- und Überprüfungsausschusses im Falle ihrer 
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Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. Die Namhaftmachung 
folgender Ausschussmitglieder wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen: 

1. GR Kolp Hubert (Obmann)  EM GR Andreas Hauser 
2. GR Schuler Mathias   EM GR Bärbel Prantauer 
3. GR Ganahl Michael    EM GR Thomas Zangerl 

 
Zu Punkt 10.) 
Der Gemeinderat bestellt einstimmig mit 11 JA- und 0 NEIN-Stimmen folgende 
Mitglieder in die Gemeinde-Einsatzleitung: 
 
Einsatzleiter: Bürgermeister Harald Bonelli, bei Verhinderung der Bürgermeister 
Stellvertreter 
S1 Personal:   GR Melanie Klien 
S2 Katastrophenlage:  GR Mathias Schuler 
S3 Einsatz:    GR Stephanie Raich 
S4 Versorgung:   GR Bärbel Prantauer 
S5 Öffentlichkeitsarbeit:  GR Michael Ganahl 
S6 Technik u. Kommunikation: GR Thomas Zangerl 
 
Die Bestellung der Mitglieder der Gemeinde-Einsatzleitung erfolgt auf die 
Funktionsdauer des Gemeinderates mit schriftlichen Bescheid. 
 
Zu Punkt 11.) 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgende weitere Ausschüsse: 
 
Bauausschuss 
BGM Harald Bonelli (Obmann) 
GV Andreas Hauser 
GR Mathias Schuler 
GR Benjamin Ladner 
GR Thomas Zangerl 
GR Michael Ganahl 
Beirat: GR-Ersatzmitglied Florian Perktold 
 
Ausschuss für ein lebenswertes Pians 
GR Stephanie Raich (Obfrau) 
Vize-BGM Adolf Leitner 
GR Melanie Klien 
GR Bärbel Prantauer 
GR Hubert Kolp 
Beirätin: GR-Ersatzmitglied Stefanie Leitner 
Beirat: GR-Ersatzmitglied Bernhard Kaufmann 
 
Land- und Forstwirtschaft, Tourismus 
GR Benjamin Ladner (Obmann) 
GR Bärbel Prantauer 
Beirat: GR-Ersatzmitglied Gregor Pfeifer 
Beirat: GR-Ersatzmitglied Manuel Ladner 
Beirat: GR-Ersatzmitglied Florian Perktold 
Beirätin: GR-Ersatzmitglied Ilse Krismer 
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Vertreter der Gemeinde Pians für den Wasserverband Tobadill-Pians 
BGM Harald Bonelli    EM GR Michael Ganahl 
Vize-BGM Adolf Leitner   EM GR Hubert Kolp 
GV Andreas Hauser   EM GR Thomas Zangerl 
 
Zu Punkt 12.1.) 
Bürgermeister Harald Bonelli informiert den Gemeinderat über das Flüchtlingsthema. 
Freie Wohnungen sollen an die Gemeinde Pians gemeldet werden. Die frei gewordene 
Wohnung im Dr. Haus soll möbliert werden und für Flüchtlinge zur Verfügung gestellt 
werden. Freie Kinderbetreuungsplätze in Pians wurden an das Land Tirol gemeldet. 
 
Zu Punkt 12.2.) 
Bürgermeister Harald Bonelli informiert über Fortbildungsmöglichkeiten für 
GemeinderatsmitgliederInnen. 
 
Zu Punkt 12.3.) 
Die erste Besprechung im Bauausschuss soll zeitnah stattfinden. Weiters wird ein 
Informationsabend zum Thema Bau- und Raumordnung für den Gemeinderat 
stattfinden. 
 
 
Nachdem keine neuen Anträge oder Anfragen mehr eingebracht werden, wird die 
Sitzung um 19:15 Uhr geschlossen.  
 
Angeschlagen am: 
Abgenommen am: 
 
Der Bürgermeister: 
Harald Bonelli 
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